



Scinteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



În interiorul ziarului:

● În fiecare întreprindere, la fiecare loc de muncă: Să intensificăm lupta pentru reducerea prețului de cost! (pagină specială). (Pag. 2-a).

● Mai multă atenție preschimbării semințelor hibride de porumb! (Pag. 3-a).

● Milioane de americani nu au de lucru — Ce a arătat conferința despre șomaj din S.U.A. (Pag. 4-a).

ANUL XXVIII Nr. 4501

Vineri 17 aprilie 1959

4 PAGINI — 20 BANI

ROLUL DE SEAMĂ AL DEPUTATULUI

Sfera de activitate a sfaturilor populare este multilaterală; ele conduc direct economia locală, instituțiile de învățământ și cultură, se ocupă de gospodărirea orașelor și satelor, de activitatea financiară, de sănătatea publică și de alte zeci și zeci de probleme pe care le ridică viața, muncă zilnică. După cum se vede, problemele de care răspund sfaturile populare sunt numeroase și nu tocmai ușoare. Ele se rezolvă însă cu succes datorită faptului că din sfaturile populare fac parte oameni capabili și pricepuți, buni gospodari, care, în decursul anilor, au acumulat o bogată experiență în conducerea treburilor locale. Dar și mai important este faptul că în întreaga țară activitatea sfaturilor populare este sprijinită de zeci și sute de mii de cetățeni, care contribuie cu dragă inimă la gospodărirea treburilor obștești.

Sfaturile populare au la îndemână diferite forme și mijloace de atragere a maselor, dar cel mai mare sprijin îl primesc din partea deputaților. În întreaga țară au fost aleși aproape 138.000 deputați. Cei mai mulți dintre ei aduc o contribuție de seamă la rezolvarea problemelor de care depinde dezvoltarea economică și culturală a regiunilor, raioanelor, orașelor și satelor.

Cu ani în urmă, Dobrogeștii erau un cimp la marginea Bucureștilor, cu case răzlețe. Nu erau nici străzi, nici apă, nici lumină. Deputatul Gheorghe Văluțeanu, muncitor la fabrica „Postă-văria română” s-a străduit să schimbe fața acestor locuri. Bun organizator, el a format un comitet de stradă și, cu ajutorul acestuia, un larg colectiv voluntar, care l-a sprijinit permanent. Ținând cu regularitate consfătuiri cu cetățenii, el și-a notat cu grijă și a adus la cunoștință comitetului executiv al sfatului nevoile și sesizările lor, a urmărit rezolvarea fiecărei probleme. Convinși de faptul că participă la muncă voluntară pentru înfrumusețarea cartierului, pentru îmbunătățirea condițiilor de viață și urmind exemplul lui, cetățenii au ajutat la pavarea, electricizarea și radiodifuzarea cartierului.

Justifică încrederea oamenilor muncii care i-au ales numai acei deputați care sînt mereu în mijlocul cetățenilor, se stătuiesc cu ei, alină păsurile și necăzurile lor și îi ajută să le învingă. Astfel de oameni fac să crească prestigiul deputaților, contribuie la stringerea legăturilor sfaturilor populare cu masele.

Odată cu lărgirea atribuțiilor și competenței sfaturilor populare, inițiativa deputaților are un cimp mai larg de acțiune. Pentru aceasta este însă necesar ca ei să fie mai mult sprijiniți de către comitetele executive ale sfaturilor populare, ca propunerile și sesizările lor să fie studiate cu operativitate și, în măsura posibilităților, aplicate.

Sînt multe comitete executive care se sprijină în munca lor pe deputați și aplică propunerile acestora. În această privință o bună experiență are Comitetul executiv al Sfatului popular raional Tîrgoviste. În practica muncii acestuia se obișnuiesc ca, periodic, să se analizeze cum sînt traduse în viață propunerile făcute de deputați. În cazul că unele dintre ele nu se pot aplica din diferite motive, se arată deputatului respectiv cauzele care determină acest lucru. Acest fel de a munci a contribuit la activizarea deputaților. Majoritatea lor aduc o contribuție de seamă la rezolvarea sarcinilor ce stau în fața comitetului executiv.

O activitate bogată poate desfășura deputatul în cadrul sesiunilor sfaturilor populare. Cu prilejul primelor sesiuni din acest an, deputații sfaturilor populare au dezbătut felul cum au fost executate bugetele locale pe anul trecut. Discuțiile rodnice ale deputaților, criticele aduse activității unor sectoare economice au ajutat sesiunile să ia hotărîri concrete cu privire la execuția în bune condiții a bugetelor locale pe anul în curs. Dacă la nivelul regiunilor și raioanelor lucrurile merg mai bine, sesiunile multor sfaturi populare comunale au deseori un caracter formal, nu se țin cu regularitate, din care cauză deputații n-au posibilitatea să-și spună părerea despre unele probleme importante din comună, să stabilească

Spre noi succese în producție

Realizări ale petroliștilor piteșteni

Antrenați în întrecerea socialistă ce se desfășoară în cinstea zilei de 1 Mai, petroliștii de la întreprinderea de foraj Basco au obținut pînă la 10 aprilie importante succese. Ei au forat 757 metri peste plan (în loc de 500 ci prevedea angajamentul) și au realizat 315.000 lei economii la prețul de cost. În această întrecere s-a remarcat brigada condusă de Nica Mihai, de la sonda 50, care a realizat pe luna martie planul în proporție de 301 la sută.

Și petroliștii de la întreprinderea de foraj Vlcea au realizat 1.185.000 lei economii prin reducerea prețului de cost și au forat 2.611 metri peste plan, terminind totodată forajul la una din cele două sonde prevăzute.

Lucrătorii de la Baza Tubulară Pitești au redus prețul de cost în primele 10 zile ale lunii aprilie cu 1 la sută, obținind beneficii în valoare de 180.000 lei. Ei au colectat de asemenea 1.250 kg. fier vechi.

Din economii — 12.600 perechi încălțăminte

ORADEA (coresp. „Scinteii”). — Colectivul fabricii de încălțăminte „Solidaritatea” din Oradea întreprinde ziua de 1 Mai cu succese deosebite. De la începutul anului pînă la 10 aprilie ei au economisit 177.000 d.m.p. piele fete, peste 45.000 d.m.p. mesină, aproape 3000 m.p. pinză, 3928 kg. talpă. Din pielea de fete economisită se pot croi în plus peste 12.600 perechi încălțăminte pentru femei.

ASA SE ÎNTREC MINERII...

O constatare de producție la sfîrșitul lunii martie. Pe ordinea de zi, un singur punct: intensificarea întrecerii socialiste în cinstea zilei de 1 Mai. Minerii își iau angajamente concrete — adevărate obiective de luptă.

S-a ridicat Ștefan Koch: Toti se uita la el. Oare pe cine va chema la întrecere?

— Hai, măi Stighiarău, ai curaj!

Florin Stighiarău a zîmbit. S-a ridicat și el dintre oracii lui.

— Am. Să vedem cum ne întrecem. Eu zic 150 tone de minereu pește plan pînă la 1 Mai. — Bunuri! a aprobat Koch.

Acești doi sefi de brigadă sînt cunoscuți la Herja.

Dacă înainte un abataj cu fișii orizontale se exploata în 8-9 luni de zile, acum, Stighiarău și Koch au scurțat acest termen la două luni. Și acum lucrează la al treilea abataj pe care vor să-l termine pînă la 1 Mai.

Dintr-un alt colț de sală s-a auzit atunci, la constatarea de producție, glasul lui Iosif Rak. E și el miner vestit, un om plin de viață.

Dar cu mine cine se întrece?

Risetele voioase ale minerilor răsunară în sală. Îi întinpină Ștefan Polcovici.

— Eu!

Nu a trecut multă vreme de atunci. Acum a început să se vorbească de primele rezultate: brigada lui Stighiarău a dat în primele două săptămîni ale acestui lună 120 tone de minereu de bună calitate peste plan. A lui Koch — 110 tone. Minerii lui Iosif Rak au dat de la începutul lunii și pînă acum peste plan mai bine de 50 tone de minereu, al lui Polcovici — 60 de tone.

Așa se întrec minerii aici, la Herja.

I. PLEAVA
coresp. „Scinteii”

Tovarășului NIKITA SERGHEEVICI HRUȘCIOV

Prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Scumpe tovarășe Hrușcov,

Cu prilejul împlinirii a 65 de ani, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romine vă transmit un fierbinte salut și cele mai bune urări de sănătate.

Eminent conducător al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și al Statului Sovietic, militant de seamă al mișcării muncitorești internaționale, vă-ați consacrat întreaga viață cauzei marelui socialismului și comunismului.

Sub conducerea înțeleaptă a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a Comitetului său Central leninist în frunte cu dv., poporul sovietic a reușit noi victorii strălucite în toate ramurile economiei, în știință și tehnică, în ridicarea bună stării sale materiale și culturale. Oamenilor muncii din țara noastră le sînt cunoscute bogatele dv. inițiative creatoare, prețioasa contribuție pe care ați adus-o la dezvoltarea teoriei marxist-leniniste.

Prin aportul dv., considerabil la întărirea unității și coeziunii lagărului socialist, a mișcării muncitorești internaționale, prin activitatea dv., neobosită pentru dezvoltarea și îmbunătățirea continuă a relațiilor dintre state, îndreptate de o bună parte din lume, pentru apărarea și consolidarea păcii în lume, ați câștigat simpatia și stima celor ce muncesc și a tuturor oamenilor care năzuiesc spre pace și progres.

Muncitorii, țărani, oameni de cultură din România dau o înaltă prețuire sentimentelor prietenești pe care nu odată le-ați exprimat față de poporul român și față de Republica Populară Romine, ca și sprijinului frăcesc pe care Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și guvernul sovietic îl acordă operelor de construire a socialismului în patria noastră.

Poporul nostru vă urează din toată inima mulți ani de viață și de muncă rodnică închinată înfloririi continue a Uniunii Sovietice, cauzei păcii și prieteniei între popoare, cauzei comunismului.

Prim-secretar al C.C. al P.M.R.
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Romine
CHIVU STOICA

La a 65-a aniversare a tovarășului NIKITA SERGHEEVICI HRUȘCIOV

Nikita Sergheevici Hrușcov, eminent om de stat și politic sovietic, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., s-a născut la 17 aprilie 1894 în satul Kalinovka, regiunea Kursk (centrul Rusiei europene). Familia lui N. S. Hrușcov făcea parte din pătura cea mai săracă a populației rurale: tatăl său a lucrat din tinerețe ca miner în Donbas (Ucraina).



În timpul Marelui Război pentru Apărarea Patriei din anii 1941-1945, N. S. Hrușcov s-a aflat în armata operativă, a fost membru în Consiliul Militar al mai multor fronturi. El a participat activ la apărarea Stalin-gradului și la pregătirea zdrobirii trupelor hitleriste la Stalingrad. N. S. Hrușcov a desfășurat de asemenea o vastă activitate de organizare a mișcării de partizani din Ucraina împotriva coterpitorilor fascistici.

În anul 1949, N. S. Hrușcov a fost ales secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și secretar al Comitetului regional de partid Moscova, iar în 1953 — prim-secretar al C.C. al P.C.U.S. Începînd din anul 1952, N. S. Hrușcov este membru al Prezidiului Comitetului Central al P.C.U.S.

În martie 1958, Sovietul Suprem al U.R.S.S. l-a numit pe N. S. Hrușcov președinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

În anul 1929 N. S. Hrușcov începe să studieze la Academia industrială din Moscova, unde a fost ales secretar al comitetului de partid. Din ianuarie 1931, N. S. Hrușcov a lucrat ca secretar al comitetului raional de partid Bauman, iar apoi al comitetului raional de partid Krasnaia Presnia din Moscova.

Ulterior, N. S. Hrușcov este ales în munci de partid de o răspundere din ce în ce mai mare. În anul 1934, N. S. Hrușcov a fost ales membru al C.C. al P.C.U.S. În 1935 — prim-secretar al comitetului de partid Moscova, în anul 1938 — prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Ucraina, în 1939 — membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., care în 1952 a fost transformat în Prezidiul C.C. al P.C.U.S.

După terminarea războiului civil, N. S. Hrușcov s-a reîntors în Donbas, la mină, și a lucrat ca locțiitor al directorului minei. Curînd după aceea, a intrat la facultatea muncitorească de lingă Institutul

tut industrial din Donbas. După terminarea institutului a fost ales secretar al comitetului raional de partid din Petrovsk-Marinsk, unde s-a ocupat de problemele muncii din mine și din agricultură. Mai tîrziu, N. S. Hrușcov a lucrat ca șef al secției organizatorice a comitetului raional de partid din Iuzovka, iar apoi la Kiev (Ucraina) în munci de partid de conducere.

În anul 1929 N. S. Hrușcov începe să studieze la Academia industrială din Moscova, unde a fost ales secretar al comitetului de partid. Din ianuarie 1931, N. S. Hrușcov a lucrat ca secretar al comitetului raional de partid Bauman, iar apoi al comitetului raional de partid Krasnaia Presnia din Moscova.

Minerii și metalurgii din regiunea Donetului alcătuiau în acea perioadă unul din detașamentele de frunte ale clasei muncitorești revoluționare din Ucraina și din întreaga Rusie. Ținărul cu mină așeză, dorînd să afle cât mai multe, s-a încadrat repede în mediul muncitoresc, și-a cunoscut interesele și nevoile, aspirările spre eliberare ale proletariatului.

În anul 1918, Nikita Hrușcov a intrat în partidul comunist. În anii războiului civil, N. S. Hrușcov a luptat în rîndurile armatei sovietice pe frontul de sud.

După terminarea războiului civil, N. S. Hrușcov s-a reîntors în Donbas, la mină, și a lucrat ca locțiitor al directorului minei. Curînd după aceea, a intrat la facultatea muncitorească de lingă Institutul

Facultățile muncitorești — instituții de învățămînt mediu, de cultură generală, de 3-4 ani, existau în U.R.S.S. în anii 1919-1937. Ele aveau ca scop pregătirea de muncitori și țărani muncitori, unorii fără scoala din producție pentru a intra ulterior în școlile superioare.

Academia industrială — instituție de învățămînt superior care pregătia cadre de conducere pentru economia națională a U.R.S.S. A existat la Moscova la sfîrșitul deceniului al 3-lea și începutul deceniului al 4-lea.

(Continuare în pag. III-a, col. 1-3)

In margine de Bărăgan

Au rămas o vreme așa, uitîndu-se unii la alții fără să scoată o vorbă. — Ei, ce facem, primim? — rupse tăcerea Radu Victor, președintele gospodăriei colective din Gîldău, raionul Fetești.

Pe masă se afla o scrisoare primită chiar în ziua aceea din partea colectivității de la Pietroiu și prin care aceștia, nici una nici două, îi chemau la întrecere pe cei din Gîldău.

Ce să le răspundem? — mai întrebă Radu privind roată prin in-

căperea în care se adunaseră membrii consiliului de conducere, membrii birourii organizației de partid și brigadierii pentru a hotărî intr-un fel: ori da, ori ba.

— Dacă le-am răspunde că nu,

Intrecerea colectivităților din Gîldău cu vecinii lor din Pietroiu

rușinea n-am spăla-o nici cu șapte ape. Numai că trebuie să chibzuim foarte bine. Este adevărat că gospodăria de la Pietroiu e mai mică decît a noastră, dar nu se știe de unde sare țepurele; anul acesta și ei sînt puși pe laple mari...

Brigadierul Ion Ghebosu, bărbat la peste patruzeci de ani, cu o mustață lătuie, uru să continue, dar Dumitru Stamate, secretarul organizației de U.T.M., i-o luă înainte:

— Nici vorbă, să chibzuim, doar de aceea ne-am adunat. Vreau să spun însă că-i întrecem. Mă și mir cum de-au avut curaj.

— E foarte bine că-au avut; înseamnă că sînt hotărîți să ne ajungă din urmă, lor nouă mai multă modestie nu ne strică. Dacă obținem recolte mai mari, dacă ne organizăm mai ca lumea, nu va fi decît spre binele nostru. La fel și cu cei din Pietroiu. Așa că vă rog să vă spuneți părerea în ceea ce privește angajamentele.

Președintele Radu tăcu, așteptînd înscrierile la cuvînt. Intr-adevăr, din cele spuse de comunistii Costică Paraschio, Ion Ghebosu, Mihai Pelcu, tehnicianul lezemicol (de altfel supărat pe cei din Pietroiu că nu pomeniseră nimic de grădina de legume) sau de candidatul de partid Tudor Deliu, șeful constructorilor, Ion Gorin și alții — se vedea limpede că făcerea la întrecere

era o chestiune serioasă care prețuia antrenarea tuturor forțelor gospodăriei...

Despre întreceri patriotice, în școlile noastre se vorbește de pușini ani. Mai bine zis odată cu înființarea gospodăriilor colective. Această experiență sau învățătură preluată odată cu alele de la muncitorii uzinelor și fabricilor prinde rădăcini din ce în ce mai adînci, dovedind prin aplicarea ei că este la fel de folositoare ca o ploaie căzută la vreme. Întrecerea își simulează pe lăranii colectivității, îi face să găsească în ei însuși puteri de care n-aveau habar pînă aci, și îndreaptă cu lafa către știința cultivării pămîntului, către agrotehnică.

Se înțelege că lucrurile n-au rămas numai la a trimite răspuns celor din Pietroiu și alii. Întrecerea cu gospodăria colectivă din Pietroiu a dat naștere întrecerii între colectivitățile din Gîldău. Și vom vedea că această nu s-au mulțumit cu angajamentele pe care și le-au luat în adunarea generală, ci s-au pus cu temei pe treabă, încă din vremea cînd primăvara mai avea de mers pînă să ajungă pe meleagurile Gîldăului.

S-au cărat îngrășămintele organice și chimice pe cîmp, precum și pe terenurile rezorvate culturii de porumb, floarea-soarelui și legumelor. Anul trecut colectivității din Gîldău au avut doi dusmani, unul mai cumplit decît celălalt: seceta și inundațiile. Nu este primul an cînd aceste două calamități se abat asupra lor. Și resemnarea, moștenită din tată-n fiu de cînd s-au nomenit ei pe malul Borcii, unde se termină Bărăganul uscat și începe baltă, era singura lor armă. Desigur că nu le-a ajutat nici resemnarea, nici crucele și nici rugămintele. De aceea le-au dat de o parte pe toate.

GHEORGHE VLAD

(Continuare în pag. III-a, col. 1-3)



Un grup de muncitori la odihnă în stejiunea Buziaș (Foto R. Costin)

In raioanele Strehaia și Oltețu s-a terminat semănatul porumbului

CRAIOVA (coresp. „Scinteii”). — Organizațiile de partid și sfaturile populare din raioanele Oltețu și Strehaia au desfășurat o intensă muncă politică și organizatorică în rîndul colectivităților, întovărășirilor și țăranelor muncitori cu gospodărie individuală, îndemnându-i să își simținteze timpul potrivit porumbului pe suprafețele destinate acestei culturi.

Ca urmare a întrecerii oamenilor muncii de pe ogoare în ziua de 16 aprilie a.c. în raioanele Strehaia și Oltețu s-a terminat semănatul porumbului. În raionul Strehaia, de pildă, au fost însemnate cu porumb 24.550 ha., iar în raionul Oltețu 22.100 ha.

La această dată și în raioanele Craiova, Filiași și Pleștea, semănatul porumbului este pe terminate.

Artiștii amatori se pregătesc

PLOEȘTI (coresp. „Scinteii”). La clubul C.F.R. din Ploesti formațiile artistice ale C.F.R.-iștilor din localitate se pregătesc în vederea celui de-al V-lea concurs al formațiilor artistice de amatori.

Corul cefestriilor, care numără 80 persoane, pregătite o serie de cîntece populare românești etc. Echipa de dansuri va prezenta la concurs o suită de dansuri din regiune.

Pregătiri intense pentru concurs fac și echipele artistice de la rafinaria nr. 1 și uzina mecanică din localitate, orchestra de mandoline a uzinei mecanice Ploesti, etc.

La al cincilea concurs al formațiilor artistice de amatori participă peste 175 echipe și formații artistice din regiunea Ploesti.

DE 1 MAI ÎN CAPITALĂ

Programul manifestărilor artistice și culturale

Secțiunea culturală a Sfatului popular al Capitalei a ținut, zilele acestea, o constatare cu șefii secțiilor culturale raionale din oraș. În cadrul constatării a fost analizat și definitivat programul manifestărilor artistice și culturale ce vor avea loc la 1 Mai, cu prilejul sărbătorii Zilei Solidarității internaționale a celor ce muncesc.

Programul prevede ca în piețele Republicii și Unirii, la Arsenale Libertății, pe insula Trandafirilor, în Cișmigiu, în pădurea Pustnicului și Băneasa, în mai bine de 40 locuri din oraș să aibă loc diferite manifestări, printre care prezentări de programe de cîntece, jocuri și dansuri populare, spectacole de teatru. În unele piețe se vor organiza acrobatii la sol, vor rula filme în aer liber etc.

La realizarea acestor manifestări își vor da concursul zeci de echipe de artiști amatori din întreprinderile și instituțiile din oraș, formații profesioniste de artiști, circuri de stat, fanfare și orchestre militare.

În fiecare întreprindere, la fiecare loc de muncă

SĂ INTENSIFICĂM LUPTA PENTRU REDUCEREA PREȚULUI DE COST!

Plenara C.C. al P.M.R. din noiembrie 1958 a pus în fața colectivelor de întreprinderi, a fiecărei ramuri industriale sarcina de a...

În legătură cu aceasta, "Scinteia" a organizat recent un raid-anchetă în 20 de întreprinderi din Capitală, printre care: uzinele "Semenătoarea", "Timpuri Noi", "Tudor Vladimirescu", "Vasile Roaită", fabricile "Clement Gottwald", "Industria Bumbacului A" și altele.

Intreaga brigadă lucrează cu consumuri specifice reduse

Brigada noastră este formată din nouă turnători cu calificare diferită. Grigore Lazăr și Gheorghe Căleanu, care lucrează de mulți ani în uzina noastră — "Semenătoarea", nu multă experiență, ceilalți au devenit muncitori de un an-doi, dar sint absolvenți ai școlii profesionale. Toți sint tineri, candidați sau membri de partid.

Piesele turnate de noi sint folosite, după prelucrare, la mașini agricole; grija noastră este să producem piese cât mai bune. Pentru ca mașinile să lucreze pe ogoare cu randament ridicat e necesar ca fiecare piesă, chiar și cea mai mică roțiță, să fie de bună calitate.

Noi am stat de multe ori de vorbă și ne-am întrebat: cum e mai bine să lucrăm în brigadă, individual sau pe echipe? Păreri au fost multe, dar cu toții ne-am convins că dacă ne organizăm munca pe echipe, lucrăm



Tinărul strungar Gheorghe Alexe de la uzinele "Semenătoarea" a economisit în primul trimestru din acest an, 3.200 kg. oțel. Cum a obținut el această economie de metal? Pînă nu de mult, micșorările interioare care rezultau de la prelucrarea bușelor erau aruncate la deșeurile. Ce s-a gândit el? În loc să fie date la deșeurile, s-au realizat din ele alte piese mai mici. El a executat din aceste miezuri o nouă comandă: piulițe pentru osii. Un lucru în aparență mărunț, dar care, după cum se vede, aduce economii mari.

mult mai productiv. Dar nu ne-am împărțit la împlinare. Pe fiecare ținar l-am repartizat să lucreze alături de un muncitor cu calificare ridicată. Astfel, Gheorghe Căleanu lucrează cu Alexandru Buzea, Grigore Lazăr cu Nicolae Martin. Sprijinind zi de zi pe muncitorii tineri să se ridice treptat la nivelul fruntașilor, productivitatea brigăzii crește mult.

A fost o vreme cînd brigada lui Ion Mihailescu dădea multe rebuturi; piesele aveau un fel de crustă tare ca cremenea, în care-și stricau strungarii cuțitele. Conducerea seției ne-a repartizat nouă piesa pe care o turna această brigadă (deși fiecare ar fi fost să o ajute să reducă rebuturile — n. red.). Cînd am primit acest reper, ne-am sălățuit în brigadă, am mers cu cifre broșuri de specialitate și pînă la urmă ce-am făcut? Am făcut un amestec de ulei mineral, grafit și feroliuciu, cu care am uns cochilele, iar crusta a dispărut. Apoi ne-am dat seama că, prin micșorarea culeilor de turnare, putem face chiar economie de fontă. Dacă pînă la începutul acestui an piesa cîntărea 48 kg., acum cîntărește 44 kg. Așa am economisit în martie 1.600 kg. metal.

După plenara C.C. al P.M.R. din noiembrie anul trecut noi, membrii brigăzii, am discutat cum putem reduce și mai mult rebuturile și consumul specific de metal. Aplicînd mai bine experiența fruntașilor, noi am redus rebuturile cu mult sub procentul admis. De pildă, din 40 de roți dințate, pe care le turnam înainte, unorii erau rebutează doar două roți și totuși nu am făcut tot ce e posibil; de aceea ne ocupăm să înlăturăm pierderile prin turnarea fontei, din neatenție, în afara culeilor.

Ne bucurăm că obținem rezultate bune în reducerea consumului de metal și cîștigăm bine. Dar ne întrebăm: este oare peste puterile comitetului de întreprindere și a conducerii uzinei să se ocupe cum trebuie de finerea unei evidente precize a întreprinderii? Deoarece nu există o evidență a economiilor pe brigăzi, el numai pe sector, mulți muncitori nu își cunosc concret economiile realizate, nu își pot compara între ei rezultatele obținute încă fiecare să-și sporească eforturile spre a lucra azi mai bine decît ieri, miinte mai spornic decît azi și astfel să putem merge cu toții înainte.

GHEORGHE MARIN turnător, șef de brigadă

Consumuri specifice reduse — încă de la proiectare

În fiecare organizație de bază din sectorul fabricii de mașini electrice, "Clement Gottwald", comisiunii au dezbătut larg căile prin care se poate reduce în acest an prețul de cost. Eforturile colectivelor noastre s-au concentrat în mod deosebit spre îndeplinirea în continuare a sarcinii tratate de cel de-al II-lea congres al partidului, de a construi mașini electrice cu un consum de metal mai redus, cu caracteristici tehnice mai înalte. În adunările de partid, inginerii și tehnicienii proiectanți s-au angajat ca încă de la proiectare să asigure reducerea consumurilor specifice. Angajamentele luate au început să prindă viață. Inginerul Ion Paiu, de pildă, a economisit 6.500 lei numai la două tipuri de ma-

șini miniere care prezentau o rezervă de putere. Recalculezîndu-le la limita de încălzire prevăzută în standarde, el a redus simțitor secțiunea de cupru. De asemenea, inginerul M. Glükman, proiectant principal de mașini de curent continuu, restudind atent produsele de care se ocupă, a realizat la o singură comandă economii de 1.400 lei prin reducerea consumului specific de cupru.

Eforturi susținute pentru reducerea consumurilor specifice la unele mașini, pentru îmbunătățirea caracteristicilor tehnice ale acestora depun și proiectanții de aparate electrice. De pildă, inginerul N. Rădulescu și constructorii N. Beju și Gh. Paraschiv au reușit ca la reali-

Raid-anchetă organizat de ziarul nostru împreună cu corespondenți voluntari din Capitală



(Foto M. Cioc)

În secția motoare a uzinelor "23 August", cuzinetii palieri pentru motoare aveau un adăus de prelucrare mare. Ajustorii au propus să se modifice cochilele de turnare, reducîndu-se astfel mult adăusul. În fotografia de la stînga la dreapta pe ajustorul Costache Dumitru, maistrul Andrei Bașa, ajustorii Ilie D. Ion, Emil Roșu și Ion Șirao scotînd economiile ce se pot obține prin reducerea adăusului de prelucrare cu citeva sute de grame la fiecare piesă: lună circa 150 kg. de compozitie. Iar pe întreg anul economii în valoare de peste 30.000 lei.

PE SCURT

Muncitorii fabricii "Flacăra Roșie" au economisit în primul trimestru 17.316 dm. p. piele și 600 kg. talpă. Să comparăm însă două rezultate: fruntașii în producția Gheorghe Vlădășiu a economisit 1.562 dm. p., iar muncitorul Ion Rosingă numai 45 dm. p. piele. Aceste două rezultate (și nu sint numai acestea) mult deosebite arată că, la "Flacăra Roșie", studiul și răspîndirea experienței muncitorilor fruntași este un domeniu puțin "explorat". Oare comitetul de întreprindere nu știe că organizarea de schimburi de experiență contribuie la reducerea consumurilor specifice? Dacă cunoaște și nu ia măsuri — cu atât mai rău! (Maria Chiriță, maistră, Margareta Mihailescu, controlor de calitate).

Este foarte bine că la fabrica "Electro-Aparatură" brigada condusă de tov. Dumitru Ionuț a realizat în ultimele două luni economii în valoare de 8.080 lei. Nu este însă bine, că în secția turnătorie a fabricii, rebuturile sint mari la unele piese din fontă maleabilă. (Vasile Barbu, maistrul, Nicolae Roman, strungar).

Colectivul Depoului de locomotive București-Triaș s-a angajat să realizeze în acest an economii suplimentare în valoare de peste 2 milioane lei. În numai două luni — ianuarie și februarie — s-au realizat 550.000 lei; acesta este un lucru bun. Dar, la luarea angajamentului, se pare că s-a mers cu frînă puse ca apoi pe parcurs, desființînd frînă, să-și îndeplinească în mare viteză angajamentul inițial. (ing. Alexandru Tulceanu, I. Dorobanțu, mecanic de locomotivă).

Inovatorilor — sprijin concret și operativ!

În uzina noastră "Timpuri Noi", unele rezerve de reducere a prețului de cost sint insuficient valorificate; aceasta, mai ales din cauză că nu se acordă atenția cuvenită propunerilor făcute de muncitori. Bunăoară, strungarul Badea Florea a propus (din anul 1957) ca debitarea segmentelor de pistoane să se facă cu două cuțite deodată, în loc de unul. Efectul: timpul de debitare a unui segment se reduce la jumătate. Propunerea nu a fost aprobată pentru că, între timp, altcineva a propus ca segmentul să se debiteze cu trei, apoi cu cinci cuțite. Dar ce s-a ales din aceste propuneri? Nimic, deoarece și în prezent segmentul se debitează cu... un singur cuțit.

Un alt exemplu: tov. ing. Eugen Măndescu a propus să se aplice un dispozitiv pentru a se executa șase găuri deodată la chilusa și cilindrul motorului (inovație propusă încă din anul 1956), care ar aduce mari economii. E drept, dispozitivul este executat — el se află de două luni în magazia de scule — dar nu poate fi aplicat din lipsa unei plăci de ghidaj, adică a unei piese simple, care poate fi realizată în citeva ore. Noi știm bine că unele motoare livrate de uzina noastră pot fi mult îmbunătățite, că muncitorii care le folosesc ne sesizează deseori să luăm măsuri pentru perfecționarea lor. Deci nu este vorba numai de prețul de cost obținut de noi, care poate fi redus încă mult, ci și de cheltuielile suplimentare făcute în alte întreprinderi pentru care noi producem motoare. Iată de ce nu putem privi în liniște lipsurile semnalate!

După părerea noastră, este necesar ca atît conducerea uzinei cit și comitetul de întreprindere să acorde o mai mare atenție propunerilor venite din partea muncitorilor, să sprijine în mai mare măsură mișcarea inovatorilor. În uzina noastră se spune uneori: "Ce face inovatorul e bun făcut: ce trebuie făcut cu ajutorul cabineiului tehnic, e boală lungă". Aceasta, chiar dacă nu este o critică făcută cuiva direct, reflectă lipsuri căroră trebuie să li se pună capăt!

Biroul organizației de bază are da-

Graphic showing economic goals for 1959: PRIN REDUCEREA CONSUMURILOR SPECIFICE CU 1% SE POT PRODUCE ÎN PLUS, ÎN RAMURILE RESPECTIVE. Includes icons for OTEL (18.500 TONE), TRACTOARE 600, TESĂTURI BUMBAC (2.700.000 m), and INCALTĂMINTE (110.000 PĂRĂCĂNI).

Din acest grafic se poate vedea ce spor de producție s-ar obține în acest an, numai în citeva ramuri, din economiile realizate prin reducerea consumurilor specifice la materiile prime cu 1 la sută.

"În foarte multe ramuri, elementul fundamental al prețului de cost sint materiile prime și materialele; bătălia principală pentru reducerea prețului de cost în aceste ramuri trebuie dată în direcția scăderii consumului specific de materii prime, combustibil, energie electrică etc."

(Din expunerea făcută de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dei la plenara C.C. al P.M.R. din noiembrie 1958)

Din experiența grupei noastre de partid în lupta pentru economisirea metalului

Studiînd documentele plenarei C.C. al P.M.R. din noiembrie anul trecut, membrii și candidații de partid din grupa noastră și-au dat mai bine seama de ce este necesar să luptăm pentru economii în producție. Într-o adunare a grupei de partid, am discutat ce anume trebuie să facem pentru a micșora consumul specific de metal. În adunare am stabilit un plan concret pentru ca toți membrii grupei să contribuie la descoperirea și punerea în valoare a rezervelor interne.

Ce metode politice am folosit în acest scop? În primul rînd am organizat convorbiri la locul de muncă. Șeful brigăzii, Gheorghe Bîndea, membru de partid, a organizat mai multe convorbiri cu muncitorii din brigadă pe tema economisirii metalului. El a arătat concret ce posibilități există pentru reducerea consumului specific la unele repere, dînd exemplu pe unii muncitori din brigadă care au economisit metalul. De pildă, cuzinetii unor pompe aveau un adăus mare de prelucrare. Candidatul de partid Nicolae Gheorghie a propus să se mărească cepul la turnarea cuzinetilor, pentru a se evita pierderile la prelucrare.

Convorbirile ținute au orientat atenția membrilor brigăzii spre noi surse de economii. De pildă, tov. Ionuț Sterian și-a dat seama că unele piese pot fi executate din metalul rămas de la croirea pieselor mari. El a propus ca, la pompe, briede de susținere să se execute în acest fel. Propuneri asemănătoare au făcut numeroși alți muncitori.

MIHAIL ONICHIE, inginer, VASILE ANDRESCU, ajustor

REZERVE ÎNSEMNATE CARE POT FI VALORIFICATE

Deși sarcina de reducere a prețului de cost a fost mai mare față de anul trecut, totuși, în lunile ianuarie și februarie din acest an colectivul nostru a economisit peste plan 28.000 de lei. Dar putem oare spune că în întreprinderea noastră, "Industria Bumbacului A" s-a făcut totul pentru reducerea prețului de cost? Încă nu. În secții există încă mari posibilități și rezerve interne care, puse în valoare, ne-ar da posibilitatea să reducem și mai mult prețul de cost.

Noi am făcut o socoteală și am văzut că dacă anul acesta vom folosi cu grijă fiecare gram de bumbac, dacă ne ocupăm cum trebuie de pregătirea în condiții mai bune a materiei prime în secția bătăi și de reducerea deșeurilor, consumul specific de bumbac puf pe întreaga fabrică poate fi redus cu 1 la sută față de cel planificat. E drept că cifra pare mică, dar la să facem un calcul: 1 la sută înseamnă o economie de 20 tone de bumbac din care se pot produce în plus — cit credeți? — circa 140.000 metri de țesături.

În sectorul filaturii, la ringuri se pot reduce de asemenea ruperile care cauzează returnii, adică prelucrarea dublă a bumbacului. Cu toate că pe întreg sectorul returnurile în primul trimestru au fost sub limita admisă, totuși, muncitorii din schimbul II au returnat mai mult față de cei din schimbul I cu 2.644 kg. de bumbac, iar cei din schimbul III cu 1.627 kg., pentru prelucrarea din nou a acestor cantități cheltuiindu-se peste 8.000 lei. Iată, deci, o sursă de unde se putea reduce prețul de cost.

În secția finisaj nu stăm prea bine cu consumul de coloranți. Din cauza imprimării necorespunzătoare, unele țesături se revopesc, consumul de coloranți crește, iar odată cu el se ridică și prețul de cost. În

lunile ianuarie și februarie, luate împreună, s-au revoposit mai puțin ca 3.202 m. țesături față de luna decembrie 1958; aceste revoposiri pot scădea și mai mult, însă la operațiile de imprimat este nevoie de creșterea răspunderii personale a tov. Mihail Năstescu, ajutor de maistrul, precum și a unor muncitori, întărirea spiritului de răspundere în muncă la imprimarea țesăturilor poate și trebuie să ducă și la reducerea cupoanelor. Problema reducerii cupoanelor, mai ales într-o fabrică mare ca a noastră, nu este un lucru mărunț, căci micșorîndu-le numai cu 1 la sută putem economisi, anual, pînă pentru 40.000 de că-

NICOLAE APOLZAN, ajutor de maistrul, JEAN MOLDOVEANU, controlor de calitate, MARIA ILIE, laborantă.



La uzinele "Kirov", schimbările de experiență organizate de agitatori au un rol important în lupta pentru economisirea materiei prime. Un asemenea schimb de experiență a fost organizat zilele acestea în secția crot, de agitatorul Marin Andreescu (primul din stînga).

Fruntașa în producție Ștefania Petac, folosînd metoda așezării combinate a tiparelor, a economisit în luna martie 4.040 am.p. de piele, din care se pot croi peste 225 perechi de pantofi bărbătești. Iată-o în timpul schimbului de experiență, explicînd metodele sale de lucru în fața muncitorilor Stan Anton, Ion Erențuc și Gheorghe Voicilă, care în luna martie au depășit consumurile specifice planificate.

Risipa de scule scumpește producția

La sectorul IV autobuze de la uzinele "Tudor Vladimirescu", încălăușii din brigada condusă de tov. Valeriu Șavu, înlocuind laminatele cu metal recuperat, economisesc în acest an peste 5.000 kg. metal. Asemenea buni gospodari ai metalului sint zeci în uzina noastră. Ca urmare a eforturilor depuse de numeroși muncitori și tehnicieni, în primele două luni ale anului s-au realizat, prin reducerea consumurilor specifice, economii de peste 158.000 lei.

Se știe că în orice uzină constructoare de mașini, micșorarea consumului de scule are o mare însemnătate pentru reducerea prețului de cost. Multe scule sint din oțeluri speciale, scumpe, și de aceea trebuie folosite cu grijă. La sectorul III mecanic, consumul lunar de cuțite de strung a scăzut la 5-6 bucăți pentru fiecare strungar, față de 7-8 cit era anul trecut. Strungarii ca Dumitru

Șolter, Gheorghe Stănescu și alții îngrijind sculele, ascuțind cuțitele în raport cu duritatea pieselor pe care le au de prelucrat, cu operația pe care trebuie să o execute au reușit să realizeze cel mai redus consum de cuțite de strung. Dumitru Șolter, de pildă, a realizat în numai două luni economii la plăcuțe vidia de 400 lei.

În unele secții ale uzinei sint însă muncitori — ce-i drept puțini — care nu și pun îndeajuns la inimă problema reducerii prețului de cost. Așa de exemplu, frezorii Gheorghe Marin și Petre Teodorescu, lucrînd neatent, deteriorează frezele. Scotînd că o freză costă în medie 150 lei, într-un an de zile uzina plătește, numai pentru aceste scule, 5.000-7.000 de lei. Ar putea ei să folosească sculele cu spirit gospodăresc? Fără îndoială că da. Însă tov. Gheorghe Marin nu participă cu regularitate la cursurile de minim tehnic unde, ca și alți mun-

citori, ar putea să-și ridice calificarea profesională.

Aici intervine și necesitatea controlului preventiv din partea maistrilor și a conducerii secției. Nestînd însă cum sint întreținute și folosite sculele unii maistri semnează — cu ușurință bonurile de uzură, chiar dacă este vorba de scule mari care, după cum știm dacă se lucrează cu grijă pot fi utilizate timp îndelungat.

După părerea noastră, în privința reducerii consumului de scule este necesar să se ia măsuri mai eficace. Aceasta, întrucît în uzina noastră "există și nu există" un consum specific de scule bine stabilit care să fie cunoscut și respectat. Unor asemenea deficiențe, conducerea uzinei trebuie să le pună capăt, întrucît s-au dovedit că sint surse de risipă!

BARBU MARICA, rectificator, GHEORGHE RĂDULESCU, mecanic

CONCLUZII

Raid-anchetă organizat de redacția ziarului "Scinteia", împreună cu corespondenți voluntari a scos la iveală faptul că în multe întreprinderi, în urma muncii politice desfășurate de organizațiile de partid, lupta pentru reducerea prețului de cost constituie un obiectiv central al întrecerii socialiste. În multe locuri întreprinderea pentru reducerea prețului de cost s-a transformat într-o largă acțiune de masă. Prin aplicarea propunerilor făcute de muncitori și tehnicieni în adunările de partid și în consfățuirile de producție sint puse în valoare merou noi rezerve interne, îndeosebi privind reducerea consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibil, energie etc. Un accent mai mare s-a pus în această perioadă pe creșterea productivității muncii, scăderea procentului de rebuturi și deșeurii, înlocuirea unor materiale mai scumpe cu altele mai ieftine. Toate acestea au dus la realizarea unor importante economii în producție, la reducerea prețului de cost.

Cu prilejul raidului-anchetă s-a constatat însă că între serile de întreprinderi activitatea de reducere a prețului de cost se desfășoară "în general", nefiînd orientată spre micșorarea cheltuielilor principale ale producției, nu se acordă întreaga atenție reducerii consumului de materii prime și materiale. Sint întreprinderi unde propunerile valoroase ale muncitorilor, inovatorilor și raționalizatorilor sint subapreciate. Nu-i de mirare că tocmai în aceste întreprinderi rămîn nevalorificate mari rezerve de reducere a prețului de cost. Cu prilejul raidului-anchetă a reieșit, de aseme-

nea, că în unele întreprinderi și-au făcut loc tendințe de automatizare față de realizările obținute. Organizațiile de partid din întreprinderile respective nu combat cu fermitate asemenea tendințe, nu exercită un control exigent asupra activității conducerilor administrative în domeniul reducerii prețului de cost. Partidul arată că problema reducerii prețului de cost trebuie socotită în fiecare întreprindere drept o sarcină economică centrală și permanentă. Chiziașii succesului în această bătălie constă în atragerea largă a maselor de muncitori și tehnicieni la lupta pentru descoperirea și punerea în valoare a marilor rezerve interne existente în întreprinderi. Conducerea întreprinderilor au datoria să sprijine cu căldură înlăptivă și propuneri venite din masă, să le ajute să se dezvolte; ele trebuie să aplice, la termenele prevăzute, măsurile tehnico-organizatorice preconizate pentru a înlesni astfel participarea la întrecere să obțină rezultate din ce în ce mai bune în lupta pentru reducerea costului producției. Print-o perseverență muncă politică și organizatorică, organizațiile de partid și sindicale trebuie să antreneze masele largi de muncitori și tehnicieni la lupta pentru realizarea angajamentelor luate în întrecere în vederea obținerii de economii cit mai mari în producție, a reducerii substanțiale a prețului de cost — calea sigură pentru creșterea acumulărilor socialiste, pentru dezvoltarea continuă a economiei naționale și ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

La a 65-a aniversare a tovarășului NIKITA SERGHEEVICI HRUȘCIOV

(Urmare din pag. 1-a)

Credință extrem de profundă în comunism, în popor, îi permite lui N. S. Hrușciiov să fie sincer până la capăt cu masele, inclusiv în probleme politice extrem de complexe. În această ordine de idei este suficient să se amintescă cuvintele sale în problema cultului personalității lui Stalin, în problema lipsurilor serioase care au existat în trecut în conducerea agriculturii țării.

În ultima perioadă, începând din 1953, din inițiativa lui N. S. Hrușciiov au fost îndeplinite în U.R.S.S. măsuri economice și sociale extrem de importante, corespunzătoare aceluiași etape a construcției comuniste din țară.

S-a îndeplinit reorganizarea conducerei industriei și constituirea Trezoreriei de sistemul ministerelor ramuri, care conduceau întreprinderile și santierele de construcții dintr-un singur centru, din Moscova, la sistemul consiliilor economice naționale, create la fața locului, a fost un factor de cea mai mare importanță pentru accelerarea dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S.

N. S. Hrușciiov este inspiratorul și organizatorul extrem de activ al măsurilor pentru avântul rapid al tuturor ramurilor agriculturii țării. Iată cele mai importante din acestea: măsuri de valorificare masivă a pământurilor virgine și înțeleșite (36 milioane ha. începând din 1954); intensificarea finanțării de către stat, accelerarea ritmului mecanizării și electrificării continue a agriculturii; introducerea planificării descentralizate a producției agricole; reorganizarea S.M.T.-urilor și vânzarea mașinilor către colhozuri; introducerea unor noi modalități și condiții de achiziționare de către stat a producției colhozurilor.

Ca urmare, în ultimii cinci ani s-au realizat mari succese în toate ramurile agriculturii U.R.S.S., ceea ce s-a răsfrânt favorabil asupra dezvoltării întregii economii naționale a țării, asupra ridicării bunăstării populorului.

Recent, Sovietul Suprem al U.R.S.S. a adoptat legea cu privire la întărirea legăturii școlii cu viața și dezvoltarea continuă a sistemului învățământului public. Noua structură a învățământului se bazează pe principiul legării învățământului cu munca în producție, al îmbinării în școala medie a învățământului politehnic, general și profesional. Sistemul învățământului superior se bazează și el pe principiul apropierei de producție, de practică. Inițiativa acestei reforme de importanță deosebită, pătrunsă de grija pentru dezvoltarea armonioasă a tinerilor generații ale poporului sovietic, pentru educarea unor constructori ai societății noi, multilateral pregătiți, aparține adevărat lui N. S. Hrușciiov.

În ultimii ani, în Uniunea Sovietică s-a realizat pe baza creșterii economiei socialiste o îmbunătățire continuă a vieții maselor populare. Au crescut considerabil salariul real al muncitorilor și veniturile reale ale colhoznicilor, s-a redus ziua de muncă, au fost sporite pensiile, au fost desființate unele impozite; construcția de locuințe se desfășoară pe scară uriașă. Oamenii sovietici leagă pe bună dreptate toate acestea de numele lui N. S. Hrușciiov, care a avut inițiativa și-a dus la îndeplinire acțiuni îndreptate spre ridicarea nivelului de trai al întregului popor.

Pornind de la legitățile actuale etape a construcției societății comuniste, N. S. Hrușciiov a dezvoltat principiul planificării de perspectivă a economiei naționale a U.R.S.S., pe o perioadă mai îndelungată decât cinciainal. Principalele direcții și sarcini ale planului de perspectivă de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pentru viitorii 15 ani au fost expuse în raportul lui N. S. Hrușciiov la sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S. consacrată celei de-a 40-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie (noiembrie 1957).

Pe baza planului de perspectivă de 15 ani, Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. a aprobat cifrele de control ale planului septenal de dezvoltare a țării pe anii 1959-1965. În domeniul economic acest plan prevede dezvoltarea multilaterală a forțelor de producție ale țării și realizarea unei creșteri a producției în toate ramurile economiei pe baza dezvoltării cu precădere a industriei grele, care să permită să se facă un pas hotărâtor în crearea bazei tehnico-materiale a comunismului și în asigurarea victoriei U.R.S.S. în cel mai scurt termen istoric, în întrecerea economică pasnică cu țările capitaliste. Întărirea potențialului economic al țării în septenal va asigura creșterea considerabilă a nivelului de trai al poporului.

„Principala direcție de dezvoltare a statului socialist”, a spus N. S. Hrușciiov la Congresul al XXI-lea al P.C.U.S., „este desfășurarea prin toate mijloacele a democrației, antrenarea celor mai largi pățuri ale populației la conducerea tuturor treburilor țării, atragerea tuturor cetățenilor la conducerea construcției economice și culturale”.

Această orientare este aplicată în mod consecvent în viața politică și socială a U.R.S.S. Au fost îndeplinite o serie de măsuri din cele mai importante în scopul lărgirii drepturilor republicilor unionale, ale sovietelor locale, ale colhozurilor. Este garantată respectarea strictă a legalității. Unele funcții importante, exercitate înainte de organele de stat au

trecut în competența organizațiilor obștești ale oamenilor muncii.

Comitetul Central al P.C.U.S. și guvernul sovietic, în frunte cu N. S. Hrușciiov, supun discuției întregului popor toate problemele de cea mai mare însemnătate care au o importanță generală de stat. Iată unul din numeroasele exemple: în al punctul Congresului al XXI-lea al P.C.U.S. au fost supuse discuției întregului popor tezele cu privire la cifrele de control ale planului septenal. Cu acest prilej în întreaga țară au avut loc peste 968.000 de adunări la care au participat peste 70.000.000 cetățeni. În cadrul acestor adunări 4.672.000 de oameni au făcut observații, comentarii și propuneri pe marginea tezelor. În afară de acestea diferite organizații și redacții ale ziarelor au primit 650.000 de scrisori. Discutarea de către întregul popor a cifrelor de control a oferit un material extrem de bogat pentru precizarea unor proiecte ale planului septenal și pentru elaborarea ulterioară a unor planuri de perspectivă pentru dezvoltarea economiei U.R.S.S.

Linia spre perfecționarea și dezvoltarea democrației sovietice, îndeplinită cu participarea activă a lui N. S. Hrușciiov, a dat cele mai bune rezultate. Perioada de după Congresul al XX-lea al P.C.U.S. se caracterizează prin unirea și mai strânsă a popoarelor din Uniunea Sovietică în jurul partidului comunist, prin creșterea activității creatoare a maselor în construcția comunistă.

Rolul personal al lui N. S. Hrușciiov în înfăptuirea practică a principiilor democratismului socialist este extrem de mare. În posturile sale de răspundere de prim-secretar al Comitetului Central al partidului și de șef al guvernului, N. S. Hrușciiov urmează cu consecvență și în modul cel mai strict principiile conducerii colective, este un luptător activ pentru respectarea normelor leniniste ale vieții de partid. Papiele vorbesc grațor despre acesta.

După anul 1953 organul suprem al P.C.U.S. — Congresul — a fost convocat de două ori. Sunt convocate cu regularitate plenarele Comitetului Central — organul conducător suprem al partidului în intervalele dintre congrese. Din 1953 au avut loc 19 plenare ale Comitetului Central. Prezidiul, care este organul executiv al C.C. al P.C.U.S., ține ședințe cu regularitate, cel puțin o dată pe săptămână.

Sub îndrumarea deosebit de activă a lui N. S. Hrușciiov, se îndeplinește cu cea mai mare consecvență și în modul cel mai deplin principiul conducerii colective și în sistemul de stat sovietic, începând cu Sovietul Suprem al U.R.S.S. și cu Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.

Considerabil este aportul adus de N. S. Hrușciiov la dezvoltarea teoriei marxist-leniniste, la fundamentarea științifică a tuturor marilor măsuri îndeplinite de partidul comunist și de guvernul sovietic atât pe planul construcției interne, cât și în domeniul poliicii externe.

În raportul său la Congresul al XX-lea al P.C.U.S. (1956) N. S. Hrușciiov a expus o serie de teze teoretice profunde în problemele construirii comunismului precum și în problemele fundamentale actuale ale vieții internaționale. Tezele dezvoltate atunci de N. S. Hrușciiov privind posibilitatea existenței pasnice a celor două sisteme, posibilitatea preîntâmpinării războiului în epoca actuală, legile generale și diversitatea formelor de trecere a diferitelor țări la socialism au avut o excepțională importanță progresistă și au fost întru totul confirmate o viață.

Un exemplu de dezvoltare creatoare a teoriei marxist-leniniste în legătură indisolubilă cu practica construirii societății comuniste în U.R.S.S. și cu etapa actuală a dezvoltării relațiilor internaționale îl constituie raportul lui N. S. Hrușciiov la Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. (1959). În acest document fundamental, alcătuit din cinci mari capitole, se face o analiză profund științifică a esenței tuturor principalelor probleme sociale ale epocii noastre, sint deosebite tendințele dezvoltării în perioada următoare.

Să menționăm numai grupurile de probleme cărora li se dau în raport definiții teoretice de cea mai mare importanță: esența și particularitățile planului septenal al Uniunii Sovietice; cele două faze ale societății comuniste; legitățile trecerii Uniunii Sovietice de la socialism la comunism; unitatea internațională a mișcării muncitorilor și inevitabilitatea falimentului definitiv al revizionismului; întrecerea economică pasnică a celor două sisteme; posibilitatea eliminării războiului mondial din viața societății ca o perspectivă reală a viitorului apropiat.

O particularitate a tezelor teoretice elaborate de N. S. Hrușciiov o constituie legătura lor organică cu viața, cu tendințele de perspectivă ale dezvoltării societății. Bază pe principiile neamănunțate ale marxism-leninismului, aceste teze ține seama de specificul fenomenelor, de factorii obiectivi și subiectivi. N. S. Hrușciiov imprimă formulărilor sale teoretice aceeași claritate proprie tuturor celorlalte aprecieri ale sale.

Cu greu poate fi apreciat la justa sa valoare aportul adus de N. S.

Măsuri pentru aplicarea Hotărârii privind îmbunătățirea învățământului seral și fără frecvență

Zielele trecute au avut loc ședințe largite organizate de comitetele regionale P.M.R., în cadrul cărora au fost dezbătute măsurile în vederea aplicării hotărârii C.C. al P.M.R. și Consiliului de Miniștri al P.R. Române privind îmbunătățirea învățământului seral și fără frecvență de cultură generală și superior.

La ședințe au participat primii secretari ai comitetelor raionale și orașenești de partid, reprezentanți ai comitetelor executive ale statului popular, ai organelor U.F.T.M. și sindicale, cadre didactice, conducători de întreprinderi.

Miercuri după-amiază a avut loc în Capitală ședința organizată de Comitetul orașeneș București al P.M.R. la care tov. Gh. Pană, secretar al Comitetului orașeneș București al P.M.R., a prezentat un referat în care a arătat grija permanentă pe care partidul și statul nostru au acordat-o și o acordă educației tinerei generații, formării de cadre bine pregătite necesare dezvoltării economiei și culturii noastre socialiste.

În urma discuțiilor purtate și a propunerilor făcute în ședință a fost adoptat un plan de măsuri care prevede, printre altele, că pentru popularizarea largă a hotărârii în rândul tinerilor muncitori se vor organiza până la 25 aprilie numeroase adunări în care se vor dezbate prelegerile hotărârii și vor fi aduse la cunoștință măsurile luate de întreprinderi pentru aplicarea ei.

În întreprinderi se vor constitui până la 20 aprilie comisii pentru selecționarea celor mai buni muncitori care urmează să fie admisi la cursurile învățământului seral și fără frecvență. Până la jumătatea lunii mai Comitetul executiv al Statului popular al Capitalei va definitiv rețeaua școlilor de cultură generală unde urmează să funcționeze secțiile serale și fără frecvență, iar până la 1unie se va stabili rețeaua școlilor serale de pe lângă întreprinderi.

Conducerea institutiilor de învățământ superior, sprijinite de organizațiile de partid, vor analiza și vor face propuneri de elaborare a

Mai multă atenție preschimbării seminței hibride de porumb!

În toată țara semănatul porumbului este în toi. Oamenii muncii din agricultură se străduiesc să facă această lucrare fără intrizișuri. Una dintre măsurile care fac să sporească recolta de porumb este folosirea la semănat a seminței hibride. Numeroase gospodării de stat și gospodării colective au obținut sporuri de recoltă de 25-30 la sută, prin folosirea unor asemenea semințe.

Pentru primăvara acestui an s-a asigurat o mare cantitate de sămânță hibridă de porumb cu care se pot însămînța circa 1.500.000 ha teren. Ea a fost condiționată și tratată la centrale organizate în acest scop de către Ministerul Agriculturii și Silviculturii. Gospodăriile de stat însămînțează întreaga suprafață destinată a fi cultivată cu porumb numai cu sămânță hibridă. De asemenea, numeroase gospodării colective s-au îngrijit din timp să schimbe sămânța de porumb necorespunzătoare cu sămânță hibridă. În regiunea Constanța s-a preschimbât 79,7 la sută din cantitatea de sămânță planificată, în regiunea Galați 70,1 la sută etc. În cele mai multe regiuni însă, din cauză că saturele populare și organele agricole nu s-au ocupat cu răspundere de problema organizării schimbului de semințe, această acțiune este mult intrizișată. La această dată, cind semănatul porumbului trebuie să se facă

Dezvoltarea colaborării economice romino-ungare

La 16 aprilie 1959 a avut loc la București semnarea protocolului guvernamental privind colaborarea economică și schimbul de mărfuri la principalele produse pentru perioada 1960-1965 între Republica Populară Romină și Republica Populară Ungară.

Protocolul a fost semnat din partea Republicii Populare Romine de tov. Gh. Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat al Planificării, iar din partea Republicii Populare Ungare, de tov. Kiss Arpád, președintele Comitetului de Stat al Planificării al Republicii Populare Ungare.

În baza acestui protocol, Republica Populară Romină va primi în următorii 6 ani din Republica Populară Ungară, printre altele, lamină de oțel, oțeluri aliate, aluminiu și laminate de aluminiu, materii prime pentru industria ușoară și farmaceutică, medicamente și diferite produse ale industriei construcției de mașini.

Republica Populară Ungară va primi din Republica Populară Romină, printre altele: produse ale industriei chimice, policoloruri de vinil și produse din policoloruri de vinil, produse ale industriei lemnelor, material rulant, cocs de petrol, precum și diverse mașini și utilaje.

Protocolul stabilește, de asemenea, măsuri comune care să ducă la dezvoltarea colaborării între cele două țări în diferite ramuri ale economiei naționale.

Discuțiile s-au purtat într-o atmosferă prietenoasă și de înțelegere reciprocă. Documentele semnate reprezintă o contribuție la întărirea colaborării economice și la dezvoltarea în continuare a relațiilor prietenești dintre cele două țări.

La semnarea protocolului au fost de față tovarășii Marcel Popescu, ministrul Comerțului, Mauriceu Novac, vicepreședintele al C.S.P., funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Comerțului, C.S.P.

Au asistat membri ai ambasadei Republicii Populare Ungare la București. (Agerpres)

Alegeri de deputați pentru circumscripțiile rămase vacante

Joi după-amiază un mare număr de țărani muncitori din comunele Arcani, Cornesti, Runcu, Tețești și altele, aparținând circumscripției electorale 34 Tg. Ju, au participat la o adunare cetățenească pentru propunerea candidatului Frontului Democratice Populare în vederea alegerii unui deputat în Marea Adunare Națională în locul rămas vacant din această circumscripție electorală.

Tov. Nicolae Bicoi, vicepreședinte al comisiei electorale Arcani, a propus drept candidat al F.D.P. pentru Marea Adunare Națională pe tov. Ion Popescu-Puturi, scriitor.

Participanții la adunare au sprijinit cu căldură propunerea făcută. (Agerpres)



Pe apele repezi din munții Sucevei se practică plutașul dijevat. În acest scop au fost amenajate numeroase lacuri de acumulare a apei cu ajutorul cărora se transportă în fiecare an zeci de mii de metri cubi material lemnos.

În fotografie: lacul de acumulare (haiul) în limbeul pluștelor de la Dirmoxa. (Foto: N. Tulcu)

INFORMAȚII

● În sala Ateului R.P. Romine a avut loc joi seara un concert festiv dat de orchestra simfonică și corul radio-difuziunii și televiziunii romine, cu prilejul comemorării a 20 de ani de la moartea compozitorului Georg Friedrich Haendel.

Concertul, dirijat de Iosif Conta, a avut în program: Suite pentru orchestră „Foc de artilerie”, concertul nr. 4 în fa major pentru orgă și orchestră — solist Helmuth Pfister, arși și rictative din lucrările „Partenone”, „Scipione”, „Ezio”, „Xerxes”, „Sărbătoarea lui Alexandru”. În interpretarea sopranei Arla Florescu și mezzosopranelor Zeneida Palli, artiste emerițe, și a baritonului Oclav Enigrescu, laureat al Premiului de Slat, prim-solist ai Teatrului de Operă și Balet al R.P. Romine.

Corul radii și interpretat în încheiere fragmente din pastorela „Acis și Galathea”.

● În cadrul colaborării tehnico-științifice dintre Academia R.P. Romine și Academia de Științe a Uniunii Sovietice, joi a plecat la Moscova o delegație din lucrările „Partenone”, „Scipione”, „Ezio”, „Xerxes”, „Sărbătoarea lui Alexandru”. În interpretarea sopranei Arla Florescu și mezzosopranelor Zeneida Palli, artiste emerițe, și a baritonului Oclav Enigrescu, laureat al Premiului de Slat, prim-solist ai Teatrului de Operă și Balet al R.P. Romine.

● În cadrul conferinței „Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. eveniment de importanță istorică”, organizat de Casa prieteniei romino-sovietice A.R.L.U.S. joi după-amiază acad. Gr. C. Moisil a ținut conferința intitulată: „Matematica și automatică în slujba construirii comunismului”. (Agerpres)

„Spre victorie în întrecerea pasnică cu capitalismul”

MOSCOVA 16 (Agerpres).— TASS transmite: Editura de stat pentru literatură politică a publicat cartea lui N. S. Hrușciiov „Spre victorie în întrecerea pasnică cu capitalismul”. Această carte cuprinde cuvântări

In margine de Bărăgan

(Urmare din pag. 1-a)

„Că ei, colectivistii din Gildău (vezi și santierul de îmbunătățiri funciare din întreaga țară) au descoperit un adevăr simplu cum nu se mai poate: că „natura dom’le, oricât ar fi ea de grozavă, dacă o înhață ciuteva sule suli de brate de prulme se face biină de un mielusel și-ți inghenunchează la picioare ca un elefant de India, dresat!”

De nădă, cu secula. Sigur că nu poți pune în pari niste stropitorii care să țină ploaie cind urse tu. Dar zăpăda, de ce să se joace vinul cu ea, de pomana? Zis și făcut. Să fi văzut oșta țării zeci de căruțe încărcate vîrî cu zăpăda, de parc-ar fi fost cumpărată, și dusă pe ogoare, acolo unde locul rămăsese gol. Iar inundațiile le-au nus frîu în primăvara aceasta cu o inundație lungă de vreo 4 km, care le dă și putina să irize 120 ha. de teren — de an pe care vor să scoată în din anul acesta, în semn de afirmare a dreptului de stăpînă asupra naturii, urduțoarele cantitățile ha: grîu 3.200 kg., porumb 10.000-10.000 kg., sfeclă de zahăr 50.000 kg. etc. Și cum numesc ei terenul închinat experiențelor a erothene? „Record!”

Cit privește media la hectar (au 1800 ha - nu suprafețele negirate va fi după cum urmează: grîu 2000 kg., porumb 3500 kg., floarea-soarelui 1800 kg., sfeclă de zahăr 35.000 kg.)

De fapt, dacă stai să te gîndești, întrecerea care a cuprins toate echipele celor trei brigăzi complexe ale gospodăriei acest obiectiv îl are: „îmbîntzească natura să-i slăvească rîcșile sub care tine ea coromile acuse. Acesta-i primul adevăr pe care-l descilzei din faulele colectivistiilor de la Gildău.

Brigadierul Ion Ghebosu, cel cu mustața de culoarea tunului, are unele (și nu-i singurul) din trăsăturile morale ale unui muncitor înaintat. În primul rînd remarcă la

el pastune în tot ceea ce face. Din 1950 este colectivist, de șase ani brigadier, de doi ani brigada sa deține titlul de frunțasă. Iată clișeu: puncte de rezer care te orientează un drumul factorilor acestui colectivist. Și anul acesta?

— Decumdată am iesit primii la semănat. Iar în privința drapelului n-ar fi de mirare să ni-l brigăzile lui Nicu Petcu sau Costică Paraschiv. Stau cu ochii numai pe el.

Cuvintele lui păreau modeste însă avea o asemenea intonație în glas încît îți dădea seama că n-o să li-l lase în rușul capului. La o săptămână de rezer care te orientează un drumul factorilor acestui colectivist. Și anul acesta?

— Ne-am luptat și introducem repartiția și după recolta obținută am în izbuit. De aceea ori avem întreceri ca la uzinele „23 August”, ori mai bine ne lășăm păgubăști. Deci, șefilor de echipă, să vă văde de cine sînteți în stare.

Si, într-adevăr, în campania de însămînțări comunistii șefi de echipă Marin Constantin, Marin T. Neagu și oamenii din echipele lor au muncit „ca la uzină” — Este adevărat că au fost nevoiți să cedeze locul l echipei conduse de Dumitru Munteanu. Dor brigada lor a iesit brigada frunțasă de gospodărie? A iesit. Ce, îi puțin lucru?

Pe Ghebosu îl pasionează experiențele și aici se asemie cu un chimist, numai că laboratorul său nu-l alcătuie din patru pereți și ciuteva eprubete, ci din întinderi largi de cîmp. Intr-un an se abduțase asa o secetă încît își venea să plîngă de mila plantelor. Și iată că a un strop de ploaie. Fără să nădă o clipă, Ghebosu cu brigada lui dă o prăsilă florilor-soarelui, mai dă și o două outuri mai tirziu, iar apoi propune consiliului de conducere (afășe din niste cărți sovietice) să pună cenusa la fiecare cub, măcar 2 ha.

— Ce umbli mă loane cu chestii de asta. Acum cind arde cămașa pe noi să mai irosim și zile-mundă de pomana?

— La-a spus el că propunerea nu-i s-a nădărit peste noapte. Le-a mai noștit cazul lui Lisenko, care la convins pe tatăl său să însămînțeze ariu în mustul zăpădă, după care a adăugat că un adevărat agricultor trebuie să stea cu cartea într-o mînă și cu unelte în cealaltă. Cind a observat un început de indupăcare pe laia încrunțatului consiliu a și pornit să-și pună planul în aplicare: ba pe deasupra, spre hazul bîrșitrilor, a făcut și polenizarea artificială.

Loama = 2200 kg. floarea-soarelui la ha. pe suprafața lucrată științific, iar pe rest numai 1200 kg. la ha. De aci s-a născut hotărîrea ca fiecare brigadă să se „zereze cîte cinci hectare din suprafața însămînțată cu porumb pentru 2 tunc mranții la fiecare cub. Și, în plus, cele 105 ha. tot pentru experiențe, din care 42 rezervoare recordului.

Adăugați la această minunăție școala a vieții, felurile de mastini agricole ale S.M.T.-ului care lucrează pe ogoarele gospodăriei colective, inginerii și tehnicienii agronomi de care nu-i lipsit nici o gospodărie colectivă și amintii-vă de imaginea ogoarelor de acum cincisprezece, douăzeci de ani.

Nu de mult, președintele Radu Victor a fost chemat la regiune pentru o discuție. În ceantă, alături de diferitele hîrtii și documente, președintele colectivei de pe mlaștea Borci a dus și chemarea la întrecere pe care în cadrul consiliului de conducere a fost înaintată. În adresa o gospodăriei colective din Cumpăna, Iota Vlăii și Darabani, din raionul Negru Vodă.

Știind de ce sînt în stare aceste gospodării colective, îl întreb pe președinte dacă nu le este teamă. La care el, zîmbind, îmi răspunde: — Devii puternic numai cind te lupți cu cei mai tari...

ULTIMELE STIRI • ULTIMELE STIRI • ULTIMELE STIRI • ULTIMELE STIRI

DE PEȘTE HOTARE

R.D.G. acordă o mare însemnătate conferinței de la Geneva

Declarația lui Otto Grotewohl în Camera Populară BERLIN 16 (Agerpres). — La 16 aprilie a avut loc la Berlin o ședință a Camerei Populare a R.D. Germane, la care Otto Grotewohl, președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, a făcut o declarație în numele guvernului. El a declarat că unificarea Germaniei trebuie să fie efectuată de cele două state germane, prin crearea unei confederații care să asigure o apropiere tratată între aceste state. Întrucât guvernul Germaniei occidentale nu dorește să pășească pe calea creării unei confederații, nu rămâne decât o singură cale: încheierea Tratatului de pace cu cele două state germane.

În conformitate cu marea importanță pe care o are conferința de la Geneva pentru poporul german, pentru pacea lumii întregi și pentru securitatea internațională, a arătat Otto Grotewohl, guvernul R.D. Germane va trimite la Geneva pe Lotmar Bolz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Externe, care va fi însoțit de Otto Winzer, secretar de stat, de Heinrich Töplitz, deputat în Camera Populară și secretar de stat, și de Peter Florin, președintele Comisiei Permanente pentru Afacerile Externe a Camerei Populare, precum și de funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, Otto Grotewohl a subliniat de asemenea că intenția guvernului vestgerman de a trimite la Geneva o delegație alcătuită din funcționari de importanță secundară din Ministerul Afacerilor Externe denotă că acest guvern nu manifestă interes pentru un rezultat pozitiv al conferinței.

Otto Grotewohl a amintit că guvernul R.D.G. depune mari eforturi pentru elaborarea unui punct de vedere german comun asupra problemei tratatului de pace. El a cerut guvernului R.F.G. să nu se opună năzuinței de pace și securitate a masei populare din Germania occidentală și a declarat că guvernul R.D.G. este gata să ducă tratative cu reprezentanții Germaniei occidentale în vederea elaborării unui punct

După demisia lui Dulles

WASHINGTON 16 (Agerpres). — Agențiile de presă și ziarile occidentale au comentat pe larg demisia lui J. F. Dulles din postul de secretar al departamentului de stat al S.U.A. Odată cu preamărirea activității lui Dulles, în numeroase ziare occidentale este exprimată părerea că politica de care este legat numele lui Dulles trebuie revizuită.

Prezintă reacția opiniei publice vesteuropene față de demisia lui Dulles, agenția United Press International recunoaște lipsa de popularitate în Europa a politicii fostului secretar de stat. „El a fost acuzat că duce o politică „pe marginea prăpastiei”, o politică de „inflexibilitate” și refuz de a duce tratative în mod rezonabil cu Uniunea Sovietică, chiar cu riscul unui război”. „Odată cu Dulles, scrie ziarul italian „Avanti”, dispăre un din cei mai cizri apărători ai politicii occidentale de pe poziții de forță”.

Ziarul „Daily Mail” scrie că politica lui Dulles „s-a bazat pe superioritatea Americii în domeniul puterii nucleare. Astăzi, după ce Rusia a realizat progrese atât de mari în această direcție se vedește necesitatea unei revizuirii”. „Nu este de ajuns numai fermitatea, continuă ziarul acum este nevoie de flexibilitate”. Ziarul „Daily Worker” subliniază într-un editorial că Dulles „a devenit pentru milioane de oameni un simbol al războiului rece. Oamenii simpli de pretutindeni speră că dispariția lui Dulles de pe arena politică va contribui la încetarea războiului rece”.

O importantă victorie a științei și tehnicii sovietice

Un nou tip de acceleratoare de particule încărcate

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS. În laboratorul pentru probleme nucleare al Institutului unificat de cercetări nucleare de la Dubna a fost realizat un accelerator ciclic cu variația spațială a intensității cimpului magnetic.

Acesta este un nou tip de acceleratoare de particule încărcate. Lucrările pentru proiectarea unui asemenea acceleratoare se desfășoară în mai multe țări, în special în S.U.A. și Anglia. Dar, după cum a declarat unul din reprezentanții ai agenției TASS Dmitri Blohinteț, membru corespondent al Academiei de Științe a U. R. S. S., directorul Institutului unificat, nicieri nu a fost încă pus în funcțiune un accelerator de acest tip. Puternicele acceleratoare constituie în știința modernă un instrument de cea mai mare importanță pentru cercetarea nucleului atomic și a particulelor subatomice. Ele îndeplinesc în fizica nucleară același

Sesunea Sovietului Suprem al R. S. F. S. R.

MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS transmite: Joi s-a încheiat lucrările la Moscova prima sesiune a Sovietului Suprem al R.S.F.S.R. a celei de-a 5-a legislaturi. În ședința de încheiere a fost adoptată legea cu privire la întărirea legăturii școlii cu viața și la dezvoltarea continuă a sistemului învățământului public în republică.

A fost ales Preziidiul Sovietului Suprem. Din însărcinarea consiliului decanilor de vîrstă și a grupului de partid, deputatul Averki Aristov a propus ca deputatul Nikolai Ignatov, membru al Preziidiului C.C. al P.C.U.S., să fie ales ca președinte al Preziidiului Sovietului Suprem al R.S.F.S.R.

A fost format guvernul R.S.F.S.R. În funcția de președinte al consiliului de miniștri a fost numit Dmitri Polianski, ca prim vicepreședinte — Mihail Iasnov, iar ca ministru de Externe — Mihail Iakovlev.

Propunerea Camerei Populare a R. D. G. :

Reprezentanții parlamentelor celor două state germane să se întrunească înaintea conferinței de la Geneva

BERLIN 16 (Agerpres). — La 16 aprilie reprezentanții tuturor fracțiunilor Camerei Populare a R. D. Germane au participat la discutarea declarației guvernului R. D. Germane prezentată de O. Grotewohl. Ei au salutat măsurile luate de guvern pentru reglementarea problemei germane și a problemei Berlinului. Apoi, deputații au adoptat în unanimitate o rezoluție comună a tuturor fracțiunilor Camerei Populare a R. D. Germane. În rezoluție se spune: Camera Populară consideră necesar și posibil, ca în interesul întregului popor german, reprezentanții

celor două parlamente germane să se întrunească încă înainte de conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe pentru a cădea de acord asupra unor măsuri comune urmărind asigurarea păcii și asupra acțiunilor necesare pentru crearea unei Confederații a celor două state germane, în vederea reunificării Germaniei.

Preziidiul Camerei Populare a fost împuternicit să ia hotărâri în legătură cu locul și data acestei conferințe comune cu deputații Bundestagului vestgerman, precum și cu componența delegației de deputați ai Camerei Populare a R. D. Germane.

Presă britanică cere încetarea zborurilor provocatoare ale avioanelor americane spre Berlinul occidental

LONDRA 16 (Agerpres). — Aproape toate ziarile britanice publică articole în care atrag atenția asupra caracterului primejdios al zborurilor la mare înălțime ale avioanelor americane în coridorul aerian ce duce spre Berlinul occidental.

„Generalii americani, scrie „Daily Mirror”, se joacă cu focul... Aceasta constituie o stare de lucruri intolerabilă. Trebuie ca primul ministru englez Macmillan să intervină nerfiziat pe lângă președintele Eisenhower pentru a pune capăt acestei nebunii militare. Tar președintele Eisenhower trebuie să-și pună pe militar la locul lor, înaintea ca ei să reușească să saboteze tratativele internaționale care urmează să înceapă luna viitoare”.

Ziarul liberal „News Chronicle” arată că aceste zboruri efectuate din ordinul Pentagonului au produs încordare între Londra și Washington. În această ordine de idei mai multe ziare londoneze relatează că ministrul Marii Britanii la Washington, viconte Hood, a „sugerat” oficialităților americane într-o vizită pe care a făcut-o miercuri la Departamentul de Stat să interzică zborurile la mare înălțime în coridorul aerian ce duce spre Berlin. Surse oficiale britanice arată în legătură cu aceasta că Anglia nu este de acord cu asemenea zboruri „în preajma conferinței internaționale de la Geneva”.

„Unul din procesele da seamă ale lumii contemporane” Sărbătorirea „Zilei libertății Africii” a avut un asemenea ecou în întreaga lume, încit n-a putut fi ignorată nici de presa americană. În legătură cu aceasta, ziarul „New York Times” scrie într-un articol de fond că „Ziua libertății Africii” atrage atenția încobărtă „asupra unuia din procesele de seamă ale lumii contemporane. Aceasta — continuă ziarul — este răzvrătirea subită, emoționantă a popoarelor africane după nenumerate secole de aservire... Viintul pantan emanciparea față de imperialism și colonialism a devenit uriaș și sporește într-un ritm crescând... Aceasta însă nu convine cercurilor pe care le reprezintă ziarul „New York Times”, care trebuie să recunoască faptul că „Occidentul nu poate ridica un baraj împotriva acestui val irezistibil”, dar că „nici nu poate ceda prea curînd”. Nu există însă forțe în stare să stăvilească prăbușirea rușinosului sistem colonial.

Milioane de americani nu au de lucru

Ce a arătat Conferința despre șomaj d'n S. U. A.

În vreme ce depozitele noastre gem de alimente! Partidele, guvernele și membrii Congresului, continuă Douglas, vor fi judecați după modul în care vor rezolva aceste probleme.

În timpul convorbirilor pe care le-am avut cu alegătorii mei în cadrul secțiilor de acordare a ajutoarelor și în mijlocul șomerilor care așteptau la rînd, am fost deseori întrebat: „De ce președintele refuză cu atîta indiferență să vadă situația grea a multor milioane de americani?” Am încercat să-i incurajez spunînd că sînt convins că președintele nu este indiferent... dar că este înconjurat de birocracii încrezuți, care duc o viață izolată de cea a americanilor mijlocii, precum și de milionarii cu care joacă golf și bridge și care îi permit să vîneze fazani pe moștile lor. Mi-e teamă chiar că acest om bun din Kansas (Lisenhower s-a născut în statul Texas, dar a crescut în statul Kansas — N.R.) a devenit fără voia lui prizonierul unor oameni cruzi, care știu prea bine ce urmăresc...

Monopolurilor le convine șomajul

— recunoaște senatorul Paul Douglas

„De luni de zile, unii dintre noi au încercat să convingă Congresul și guvernul nostru că în măsura în care aceasta privește oamenii, declinul economic încă nu a luat sfîrșit. Am vorbit despre cei 4.750.000 oameni care în luna februarie erau șomeri totali și despre alte milioane de oameni care lucrează o săptămîna incompletă din motive independente de voința lor. Aceștia echivalează cu încă un milion de șomeri totali. În prezent, guvernul este satisfăcut că în luna martie numărul șomerilor a scăzut cu 380.000 oameni.

Nu bucură, firește, să constatăm în primăvara aceasta o sporire a producției de folosire a brațelor de muncă, fapt care se explică în primul rînd prin îmbunătățirea timpului. Trebuie însă să subliniem de asemenea că numărul celor care, nu din vina lor, lucrează numai o zi incompletă a săptămînii în așa măsură încît aceasta echivalează cu alți 100.000 de șomeri totali. În al doilea rînd, îmbunătățirea sezonieră se explică în parte prin cumpărări în scop de speculă și prin creșterea rezervelor de oțel, pentru eventualitatea unei greve în luna iunie. Aceasta nu poate constitui un stimul permanent...”

NEVOIILE ȘOMERILOR SINT IGNORATE

Dar, deși guvernul este orb și surd atunci cînd este vorba de nevoile poporului țării, el reacționează extrem de rapid la nevoile popoarelor din străinătate. El va lupta cu îndrăzneală împotriva încercărilor de ajutorare a americanilor aflați la nevoie, dar anuță totodată că va lupta cu îndrăzneală pentru a accorde arme și ajutor economic celor din Orientul Apropiat și Asia. Se afirmă că dacă s-ar accorde ajutor americanilor, aceasta ar putea provoca o inflație, în timp ce ajutorul acordat statelor străine poate avea o influență stabilizatoare...”

BARBAȚI, FEME ȘI COPII MOR DE FOAME!

Anchetele efectuate în Virginia de vest și în Kentucky au dovedit că în prezent există bărbați, femei și copii care mor în mod lent de foame. Unele date dovedesc că o asemenea situație există nu numai în regiunile mîntre și nu numai în statele susmenționate...”

Dar toate aceste fapte au fost privite cu neîncredere de cei care conduc birourile marilor întreprinderi industriale și instituții financiare, precum și de personalitățile din conducerea guvernului. „Totul e în ordine”, ni se spune. „Profiturile sporesc rapid. În prezent producția a ajuns aproape la nivelul lunii august 1957” și se adaugă ca argument aproape hotărîtor: „La bursă se constată un boom. Cursul acțiunilor crește. Numărul milionarilor sporește rapid și acesta este lucrul care are importanță. Bursă are întotdeauna dreptate...”

În surdina chiar se propovăduiește teoria că patrenilor le convine existența unui mare număr de șomeri, deoarece în felul acesta, alți salariați cit și preturile pot fi menținute la un nivel scăzut. În continuare, senatorul Douglas vorbește despre luptele ce se duc în Senat și Camera reprezentanților în jurul proiectelor de lege pentru ajutorarea șomerilor. Chiar dacă va trece prin Congres asemenea lege, președintele, după cum se spune, intenționează să facă uz de dreptul său de veto”.

Dacă folosirea brațelor de muncă nu va spori considerabil, noi vom încerca să acordăm regiunilor Impru-

Milioane de americani nu au de lucru

Ce a arătat Conferința despre șomaj d'n S. U. A.

În vreme ce depozitele noastre gem de alimente! Partidele, guvernele și membrii Congresului, continuă Douglas, vor fi judecați după modul în care vor rezolva aceste probleme.

În timpul convorbirilor pe care le-am avut cu alegătorii mei în cadrul secțiilor de acordare a ajutoarelor și în mijlocul șomerilor care așteptau la rînd, am fost deseori întrebat: „De ce președintele refuză cu atîta indiferență să vadă situația grea a multor milioane de americani?” Am încercat să-i incurajez spunînd că sînt convins că președintele nu este indiferent... dar că este înconjurat de birocracii încrezuți, care duc o viață izolată de cea a americanilor mijlocii, precum și de milionarii cu care joacă golf și bridge și care îi permit să vîneze fazani pe moștile lor. Mi-e teamă chiar că acest om bun din Kansas (Lisenhower s-a născut în statul Texas, dar a crescut în statul Kansas — N.R.) a devenit fără voia lui prizonierul unor oameni cruzi, care știu prea bine ce urmăresc...

Monopolurilor le convine șomajul

— recunoaște senatorul Paul Douglas

„De luni de zile, unii dintre noi au încercat să convingă Congresul și guvernul nostru că în măsura în care aceasta privește oamenii, declinul economic încă nu a luat sfîrșit. Am vorbit despre cei 4.750.000 oameni care în luna februarie erau șomeri totali și despre alte milioane de oameni care lucrează o săptămîna incompletă din motive independente de voința lor. Aceștia echivalează cu încă un milion de șomeri totali. În prezent, guvernul este satisfăcut că în luna martie numărul șomerilor a scăzut cu 380.000 oameni.

Nu bucură, firește, să constatăm în primăvara aceasta o sporire a producției de folosire a brațelor de muncă, fapt care se explică în primul rînd prin îmbunătățirea timpului. Trebuie însă să subliniem de asemenea că numărul celor care, nu din vina lor, lucrează numai o zi incompletă a săptămînii în așa măsură încît aceasta echivalează cu alți 100.000 de șomeri totali. În al doilea rînd, îmbunătățirea sezonieră se explică în parte prin cumpărări în scop de speculă și prin creșterea rezervelor de oțel, pentru eventualitatea unei greve în luna iunie. Aceasta nu poate constitui un stimul permanent...”

NEVOIILE ȘOMERILOR SINT IGNORATE

Dar, deși guvernul este orb și surd atunci cînd este vorba de nevoile poporului țării, el reacționează extrem de rapid la nevoile popoarelor din străinătate. El va lupta cu îndrăzneală împotriva încercărilor de ajutorare a americanilor aflați la nevoie, dar anuță totodată că va lupta cu îndrăzneală pentru a accorde arme și ajutor economic celor din Orientul Apropiat și Asia. Se afirmă că dacă s-ar accorde ajutor americanilor, aceasta ar putea provoca o inflație, în timp ce ajutorul acordat statelor străine poate avea o influență stabilizatoare...”

BARBAȚI, FEME ȘI COPII MOR DE FOAME!

Anchetele efectuate în Virginia de vest și în Kentucky au dovedit că în prezent există bărbați, femei și copii care mor în mod lent de foame. Unele date dovedesc că o asemenea situație există nu numai în regiunile mîntre și nu numai în statele susmenționate...”

Dar toate aceste fapte au fost privite cu neîncredere de cei care conduc birourile marilor întreprinderi industriale și instituții financiare, precum și de personalitățile din conducerea guvernului. „Totul e în ordine”, ni se spune. „Profiturile sporesc rapid. În prezent producția a ajuns aproape la nivelul lunii august 1957” și se adaugă ca argument aproape hotărîtor: „La bursă se constată un boom. Cursul acțiunilor crește. Numărul milionarilor sporește rapid și acesta este lucrul care are importanță. Bursă are întotdeauna dreptate...”

În surdina chiar se propovăduiește teoria că patrenilor le convine existența unui mare număr de șomeri, deoarece în felul acesta, alți salariați cit și preturile pot fi menținute la un nivel scăzut. În continuare, senatorul Douglas vorbește despre luptele ce se duc în Senat și Camera reprezentanților în jurul proiectelor de lege pentru ajutorarea șomerilor. Chiar dacă va trece prin Congres asemenea lege, președintele, după cum se spune, intenționează să facă uz de dreptul său de veto”.

Dacă folosirea brațelor de muncă nu va spori considerabil, noi vom încerca să acordăm regiunilor Impru-

Milioane de americani nu au de lucru

Ce a arătat Conferința despre șomaj d'n S. U. A.

În vreme ce depozitele noastre gem de alimente! Partidele, guvernele și membrii Congresului, continuă Douglas, vor fi judecați după modul în care vor rezolva aceste probleme.

În timpul convorbirilor pe care le-am avut cu alegătorii mei în cadrul secțiilor de acordare a ajutoarelor și în mijlocul șomerilor care așteptau la rînd, am fost deseori întrebat: „De ce președintele refuză cu atîta indiferență să vadă situația grea a multor milioane de americani?” Am încercat să-i incurajez spunînd că sînt convins că președintele nu este indiferent... dar că este înconjurat de birocracii încrezuți, care duc o viață izolată de cea a americanilor mijlocii, precum și de milionarii cu care joacă golf și bridge și care îi permit să vîneze fazani pe moștile lor. Mi-e teamă chiar că acest om bun din Kansas (Lisenhower s-a născut în statul Texas, dar a crescut în statul Kansas — N.R.) a devenit fără voia lui prizonierul unor oameni cruzi, care știu prea bine ce urmăresc...

Monopolurilor le convine șomajul

— recunoaște senatorul Paul Douglas

„De luni de zile, unii dintre noi au încercat să convingă Congresul și guvernul nostru că în măsura în care aceasta privește oamenii, declinul economic încă nu a luat sfîrșit. Am vorbit despre cei 4.750.000 oameni care în luna februarie erau șomeri totali și despre alte milioane de oameni care lucrează o săptămîna incompletă din motive independente de voința lor. Aceștia echivalează cu încă un milion de șomeri totali. În prezent, guvernul este satisfăcut că în luna martie numărul șomerilor a scăzut cu 380.000 oameni.

Nu bucură, firește, să constatăm în primăvara aceasta o sporire a producției de folosire a brațelor de muncă, fapt care se explică în primul rînd prin îmbunătățirea timpului. Trebuie însă să subliniem de asemenea că numărul celor care, nu din vina lor, lucrează numai o zi incompletă a săptămînii în așa măsură încît aceasta echivalează cu alți 100.000 de șomeri totali. În al doilea rînd, îmbunătățirea sezonieră se explică în parte prin cumpărări în scop de speculă și prin creșterea rezervelor de oțel, pentru eventualitatea unei greve în luna iunie. Aceasta nu poate constitui un stimul permanent...”

NEVOIILE ȘOMERILOR SINT IGNORATE

Dar, deși guvernul este orb și surd atunci cînd este vorba de nevoile poporului țării, el reacționează extrem de rapid la nevoile popoarelor din străinătate. El va lupta cu îndrăzneală împotriva încercărilor de ajutorare a americanilor aflați la nevoie, dar anuță totodată că va lupta cu îndrăzneală pentru a accorde arme și ajutor economic celor din Orientul Apropiat și Asia. Se afirmă că dacă s-ar accorde ajutor americanilor, aceasta ar putea provoca o inflație, în timp ce ajutorul acordat statelor străine poate avea o influență stabilizatoare...”

BARBAȚI, FEME ȘI COPII MOR DE FOAME!

Anchetele efectuate în Virginia de vest și în Kentucky au dovedit că în prezent există bărbați, femei și copii care mor în mod lent de foame. Unele date dovedesc că o asemenea situație există nu numai în regiunile mîntre și nu numai în statele susmenționate...”

Dar toate aceste fapte au fost privite cu neîncredere de cei care conduc birourile marilor întreprinderi industriale și instituții financiare, precum și de personalitățile din conducerea guvernului. „Totul e în ordine”, ni se spune. „Profiturile sporesc rapid. În prezent producția a ajuns aproape la nivelul lunii august 1957” și se adaugă ca argument aproape hotărîtor: „La bursă se constată un boom. Cursul acțiunilor crește. Numărul milionarilor sporește rapid și acesta este lucrul care are importanță. Bursă are întotdeauna dreptate...”

În surdina chiar se propovăduiește teoria că patrenilor le convine existența unui mare număr de șomeri, deoarece în felul acesta, alți salariați cit și preturile pot fi menținute la un nivel scăzut. În continuare, senatorul Douglas vorbește despre luptele ce se duc în Senat și Camera reprezentanților în jurul proiectelor de lege pentru ajutorarea șomerilor. Chiar dacă va trece prin Congres asemenea lege, președintele, după cum se spune, intenționează să facă uz de dreptul său de veto”.

Dacă folosirea brațelor de muncă nu va spori considerabil, noi vom încerca să acordăm regiunilor Impru-

Milioane de americani nu au de lucru

Ce a arătat Conferința despre șomaj d'n S. U. A.

În vreme ce depozitele noastre gem de alimente! Partidele, guvernele și membrii Congresului, continuă Douglas, vor fi judecați după modul în care vor rezolva aceste probleme.

În timpul convorbirilor pe care le-am avut cu alegătorii mei în cadrul secțiilor de acordare a ajutoarelor și în mijlocul șomerilor care așteptau la rînd, am fost deseori întrebat: „De ce președintele refuză cu atîta indiferență să vadă situația grea a multor milioane de americani?” Am încercat să-i incurajez spunînd că sînt convins că președintele nu este indiferent... dar că este înconjurat de birocracii încrezuți, care duc o viață izolată de cea a americanilor mijlocii, precum și de milionarii cu care joacă golf și bridge și care îi permit să vîneze fazani pe moștile lor. Mi-e teamă chiar că acest om bun din Kansas (Lisenhower s-a născut în statul Texas, dar a crescut în statul Kansas — N.R.) a devenit fără voia lui prizonierul unor oameni cruzi, care știu prea bine ce urmăresc...

Monopolurilor le convine șomajul

— recunoaște senatorul Paul Douglas

„De luni de zile, unii dintre noi au încercat să convingă Congresul și guvernul nostru că în măsura în care aceasta privește oamenii, declinul economic încă nu a luat sfîrșit. Am vorbit despre cei 4.750.000 oameni care în luna februarie erau șomeri totali și despre alte milioane de oameni care lucrează o săptămîna incompletă din motive independente de voința lor. Aceștia echivalează cu încă un milion de șomeri totali. În prezent, guvernul este satisfăcut că în luna martie numărul șomerilor a scăzut cu 380.000 oameni.

Nu bucură, firește, să constatăm în primăvara aceasta o sporire a producției de folosire a brațelor de muncă, fapt care se explică în primul rînd prin îmbunătățirea timpului. Trebuie însă să subliniem de asemenea că numărul celor care, nu din vina lor, lucrează numai o zi incompletă a săptămînii în așa măsură încît aceasta echivalează cu alți 100.000 de șomeri totali. În al doilea rînd, îmbunătățirea sezonieră se explică în parte prin cumpărări în scop de speculă și prin creșterea rezervelor de oțel, pentru eventualitatea unei greve în luna iunie. Aceasta nu poate constitui un stimul permanent...”

NEVOIILE ȘOMERILOR SINT IGNORATE

Dar, deși guvernul este orb și surd atunci cînd este vorba de nevoile poporului țării, el reacționează extrem de rapid la nevoile popoarelor din străinătate. El va lupta cu îndrăzneală împotriva încercărilor de ajutorare a americanilor aflați la nevoie, dar anuță totodată că va lupta cu îndrăzneală pentru a accorde arme și ajutor economic celor din Orientul Apropiat și Asia. Se afirmă că dacă s-ar accorde ajutor americanilor, aceasta ar putea provoca o inflație, în timp ce ajutorul acordat statelor străine poate avea o influență stabilizatoare...”

BARBAȚI, FEME ȘI COPII MOR DE FOAME!

Anchetele efectuate în Virginia de vest și în Kentucky au dovedit că în prezent există bărbați, femei și copii care mor în mod lent de foame. Unele date dovedesc că o asemenea situație există nu numai în regiunile mîntre și nu numai în statele susmenționate...”

Dar toate aceste fapte au fost privite cu neîncredere de cei care conduc birourile marilor întreprinderi industriale și instituții financiare, precum și de personalitățile din conducerea guvernului. „Totul e în ordine”, ni se spune. „Profiturile sporesc rapid. În prezent producția a ajuns aproape la nivelul lunii august 1957” și se adaugă ca argument aproape hotărîtor: „La bursă se constată un boom. Cursul acțiunilor crește. Numărul milionarilor sporește rapid și acesta este lucrul care are importanță. Bursă are întotdeauna dreptate...”

În surdina chiar se propovăduiește teoria că patrenilor le convine existența unui mare număr de șomeri, deoarece în felul acesta, alți salariați cit și preturile pot fi menținute la un nivel scăzut. În continuare, senatorul Douglas vorbește despre luptele ce se duc în Senat și Camera reprezentanților în jurul proiectelor de lege pentru ajutorarea șomerilor. Chiar dacă va trece prin Congres asemenea lege, președintele, după cum se spune, intenționează să facă uz de dreptul său de veto”.

Dacă folosirea brațelor de muncă nu va spori considerabil, noi vom încerca să acordăm regiunilor Impru-

Milioane de americani nu au de lucru

Ce a arătat Conferința despre șomaj d'n S. U. A.

În vreme ce depozitele noastre gem de alimente! Partidele, guvernele și membrii Congresului, continuă Douglas, vor fi judecați după modul în care vor rezolva aceste probleme.

În timpul convorbirilor pe care le-am avut cu alegătorii mei în cadrul secțiilor de acordare a ajutoarelor și în mijlocul șomerilor care așteptau la rînd, am fost deseori întrebat: „De ce președintele refuză cu atîta indiferență să vadă situația grea a multor milioane de americani?” Am încercat să-i incurajez spunînd că sînt convins că președintele nu este indiferent... dar că este înconjurat de birocracii încrezuți, care duc o viață izolată de cea a americanilor mijlocii, precum și de milionarii cu care joacă golf și bridge și care îi permit să vîneze fazani pe moștile lor. Mi-e teamă chiar că acest om bun din Kansas (Lisenhower s-a născut în statul Texas, dar a crescut în statul Kansas — N.R.) a devenit fără voia lui prizonierul unor oameni cruzi, care știu prea bine ce urmăresc...

Monopolurilor le convine șomajul

— recunoaște senatorul Paul Douglas

„De luni de zile, unii dintre noi au încercat să convingă Congresul și guvernul nostru că în măsura în care aceasta privește oamenii, declinul economic încă nu a luat sfîrșit. Am vorbit despre cei 4.750.000 oameni care în luna februarie erau șomeri totali și despre alte milioane de oameni care lucrează o săptămîna incompletă din motive independente de voința lor. Aceștia echivalează cu încă un milion de șomeri totali. În prezent, guvernul este satisfăcut că în luna martie numărul șomerilor a scăzut cu 380.000 oameni.

Nu bucură, firește, să constatăm în primăvara aceasta o sporire a producției de folosire a brațelor de muncă, fapt care se explică în primul rînd prin îmbunătățirea timpului. Trebuie însă să subliniem de asemenea că numărul celor care, nu din vina lor, lucrează numai o zi incompletă a săptămînii în așa măsură încît aceasta echivalează cu alți 100.000 de șomeri totali. În al doilea rînd, îmbunătățirea sezonieră se explică în parte prin cumpărări în scop de speculă și prin creșterea rezervelor de oțel, pentru eventualitatea unei greve în luna iunie. Aceasta nu poate constitui un stimul permanent...”

NEVOIILE ȘOMERILOR SINT IGNORATE

Dar, deși guvernul este orb și surd atunci cînd este vorba de nevoile poporului țării, el reacționează extrem de rapid la nevoile popoarelor din străinătate. El va lupta cu îndrăzneală împotriva încercărilor de ajutorare a americanilor aflați la nevoie, dar anuță totodată că va lupta cu îndrăzneală pentru a accorde arme și ajutor economic celor din Orientul Apropiat și Asia. Se afirmă că dacă s-ar accorde ajutor americanilor, aceasta ar putea provoca o inflație, în timp ce ajutorul acordat statelor străine poate avea o influență stabilizatoare...”

BARBAȚI, FEME ȘI COPII MOR DE FOAME!

Anchetele efectuate în Virginia de vest și în Kentucky au dovedit că în prezent există bărbați, femei și copii care mor în mod lent de foame. Unele date dovedesc că o asemenea situație există nu numai în regiunile mîntre și nu numai în statele susmenționate...”

Dar toate aceste fapte au fost privite cu neîncredere de cei care conduc birourile marilor întreprinderi industriale și instituții financiare, precum și de personalitățile din conducerea guvernului. „Totul e în ordine”, ni se spune. „Profiturile sporesc rapid. În prezent producția a ajuns aproape la nivelul lunii august 1957” și se adaugă ca argument aproape hotărîtor: „La bursă se constată un boom. Cursul acțiunilor crește. Numărul milionarilor sporește rapid și acesta este lucrul care are importanță. Bursă are întotdeauna dreptate...”

În surdina chiar se propovăduiește teoria că patrenilor le convine existența unui mare număr de șomeri, deoarece în felul acesta, alți salariați cit și preturile pot fi menținute la un nivel scăzut. În continuare, senatorul Douglas vorbește despre luptele ce se duc în Senat și Camera reprezentanților în jurul proiectelor de lege pentru ajutorarea șomerilor. Chiar dacă va trece prin Congres asemenea lege, președintele, după cum se spune, intenționează să facă uz de dreptul său de veto”.

Dacă folosirea brațelor de muncă nu va spori considerabil, noi vom încerca să acordăm regiunilor Impru-

ȘTIINȚA

SCURTE ȘTIRI